

爱心豆芽义卖夜市今夏正式启航

小学生夜市“练摊”为山区孩子捐款

□记者 胡珊 实习生 柳欣

16日晚上,在天一广场的音乐喷泉旁边,开了一个小小的夜市。夜市的摊主都是孩子和爸妈,卖的是一些8成新的闲置旧玩具、旧书以及一些孩子们的手工作品。这里没有音乐和促销,吆喝的声音也不大,但广场上散步的市民特意过来光顾的不少。这是公益的力量,尤其当参与者都是孩子时。这次义卖由爱心豆芽慈善基金会和本报发起,获得的善款将捐赠至爱心豆芽慈善基金、免费午餐以及宁波特殊教育中心学校。



义卖夜市现场。 图片由爱心豆芽公益平台提供

2个小时义卖3510元善款

几张铺上蓝色桌布的书桌围出一块篮球场大小的场地,各种各样孩子们珍藏过的玩具、旧书,穿着绿色背心的小摊主,还有许多颗为公益事业跳动的爱心,组成了16日晚上这个义卖夜市的全部。

小摊主们来自海曙孙文英小学和董山小学,年龄大都在10岁左右,在这场义卖前,他们已经在爱心豆芽公益平台的组织下,为四川巴中市的贫困小学生捐赠过一次玩具和文具了。

在夜市的东南角,一个梳着两条马尾辫的小姑娘吆喝得特别认真。她眼睛大大的,声音清脆的,笑容甜甜的,但凡路过的人,都会

不由自主地被吸引过去。小姑娘是董山小学学生李妍瑾,她带来了自己的原创画作、毛绒玩具、迪士尼全套CD等19样义卖物品。在不到2个小时时间里,她面前的义卖物品就几乎卖光了。义卖一共获得了100多元,都被她小心地放在一个透明的塑料袋子里,挂着胸前,“这些钱要给四川贫困山区的小朋友寄过去,帮助他们。”李妍瑾说。

在夜市正北的摊位上,4年级的小学生小泽(化名)带来了他和妈妈一起手工制作的牛轧糖、布偶猫头鹰等作品和一些玩具,因为担心筹集的善款不够多,娘俩把成本5元的牛轧糖以5元的价格出售,“还

没算人工,几乎算半卖半送,希望能多卖点”。这不是娘俩第一次参加公益活动,小泽小学1年级时,小泽妈妈就带他参加过保护环境的公益活动,还带着他在蒜湖的北山步道捡过垃圾,“带他参加这些公益活动,主要是为了锻炼他的社会实践能力,培养他从小在力所能及范围内帮助别人的品质。”小泽妈妈说。

到晚上8点左右,小朋友带来的义卖物品已基本卖得差不多了,短短2个小时,这个夜市为需要帮助的人一共筹集了3510元的善款,这些善款最终将捐赠至爱心豆芽慈善基金、免费午餐以及宁波特殊教育中心学校。

爱心豆芽公益是什么?

组织这次公益义卖的爱心豆芽公益平台,是宁波市慈善总会新苗大队运营的一个公益网络平台,提供各类适合小学生参与的公益活动。它的创始人陈俊喆原来是做广告策划的,创办这样一个公益平台源于陈俊喆几年前在四川巴中市的助困见闻。

“几年前,我跟随几个朋友到四川巴中市去资助贫困学生。你知道吗,那些山区里一半左右的孩子都是留守儿童,跟祖父母生活在一起。他们的家里经济条件有多差,我印象特别深刻的一个细节是,当时我们资助的那个孩

子家里是一幢2层的土楼,1楼条件稍好,通风干燥不漏雨,那是给牛住的。祖孙俩住二楼,里面除了一张桌子一无所有,一到下雨天漏得厉害,祖孙俩就挤在一起,用桶、盆接住屋顶楼下的水,度过不眠之夜。为什么让牛住得比人好?因为家里那几亩地是祖孙俩所有的经济来源,得靠牛去耕作,因此牛不能淋雨生病。”

“我心里很不是滋味,因为这样的童年跟大多数宁波的孩子比,真的差距太大。那次我们给孩子留下3年的学费回去了,但总想再为他们做些什么。回宁波后,我

就一直想找一个切入点,把宁波的孩子跟四川巴中市的贫困山区的孩子连接起来,然后我就想到了宁波的孩子们手里那些不断更新的玩具和书籍,旧玩具大部分还是七八成新,甚至不乏迪士尼、美泰、乐高的原版,仅仅只是因为厂家又出了新品,而被孩子们遗忘在一角。这些旧玩具原本可以有更大的价值,可以连接两个不同环境的家庭,可以把爱心播种在2个孩子心里。最关键的是,捐赠玩具和旧书也是孩子们力所能及的事情。”

每月一次希望小朋友都来参加

陈俊喆介绍说,爱心豆芽公益平台是宁波首个以儿童参加为主的公益平台,面向全市的各所小学,强调孩子的参与和体验,帮助孩子培养爱心和正能量。

“我的想法是这样的,全市50万小学生,如果每个学生都养成做公益的习惯,就意味着有50万家庭在参与公益事业。就算每个

学生每个月只做一件公益,日积月累,这样的力量汇集起来也是惊人的。”陈俊喆说。

像16日晚上在天一广场举办的义卖夜市,爱心豆芽公益平台打算至少每个月举行一次,“下一次的义卖活动8月14日晚上6点~8点在鼓楼举行,目前名额已满,但义卖夜市会坚持下去,欢迎小朋友通过“爱心豆芽”

的微信公众号报名参加。”

陈俊喆说,为了鼓励孩子们的公益热情,他们在微信端还建了一座爱心商城,商城里有学习用品、主题公园的门票、电影票、各类体验券,只要孩子们完成一次捐赠,就可获得相应数量的豆芽币,可以在爱心商城进行兑换。

宁波社区服务大篷车之“夏季纳凉晚会”第1站 七月,邀您赴一场“文艺家宴”

本报讯(记者 戎美容 通讯员 郑涛) 7月15日,由宁波都市报系主办的宁波社区服务大篷车第372期来到了江北孔浦街道怡江社区,这也意味着社区服务大篷车第六届“夏季纳凉晚会”的序幕已正式拉开,本次活动的礼品由麦当劳全程提供赞助。来自社会各单位和社区的文艺志愿者们,将为居民们送上一份精彩的家门口文艺“大餐”。

各类才艺“小将”齐聚欢乐大舞台

晚上18:30,虽然离正式演出还有半小时,但是不少文艺志愿者都进行了走台。华茂童歌童星学院的15个走秀小朋友,在老师的带领下,已经“演习”了两次,看着一张张萌萌的小脸,搭配华丽洋气的时装,在舞台灯光下,更加显得可爱动人。

一曲欢庆的歌舞点燃了整场晚会的热情,随后,乐器演奏、爵士舞曲、越剧串

烧等多种形式的表演方式一一展开。来自海曙外国语学校三年级的学生宋泽恺,一身长衫、两副快板,他把“搨”、“撩”、“颠”、“摇”、“抖”等基本功运用自如,吐字清晰,声调抑扬顿挫,一段《孙悟空三打白骨精》选段,征服了台下所有的观众。另外,来自海曙南塘社区的“小将”方晨宇,一首《江河万古流》也让居民们见证了宁波达人秀十强的实力。

6年如一日积极参与 为这群阿婆点赞

你会坚持在每年的同一个时期做同一件事情吗?如果会,你会坚持几年?江北怡江社区“快乐阿婆队”的十几名阿姨,从2011年开始,她们主动参与纳凉晚会活动,每一年的夏季,她们似乎把这件公益事情当作了一种约定俗成的守诺。

这次演出她们带来了两个舞蹈,分别是《欢聚一堂》、《和你一起看夕阳》,虽说她们的平均年龄都已过半百,但在舞台上,她们灵动的舞姿说明了一切。

“快乐阿婆”的队长何阿姨今年78岁,却一直活跃在舞台上,她说,她和姐妹

们都热爱舞蹈,觉得舞蹈不仅能锻炼身体,还能带来快乐,所以,自从队伍成立之后,她们一直参与各种公益演出,想要把这份快乐带给更多的观众。

参加当晚演出的还有:黄华宁、吴梓瀚电子琴二重奏《茉莉花》、江北朱家社区“金舞鞋”舞蹈队《毛主席语录》、怡江社区越剧折子戏《送信》、丫丫学舞《七彩梦想》、怡江社区共建海军部队“极光乐队”《我爱这蓝色的海洋》《保卫钓鱼岛》、麦当劳(金光店)舞蹈《鸭梨大》、华茂童歌童星学院柯禹帆歌曲《你是我的眼》。



演员们在舞台上表演节目。 记者 许天长 摄

征集令:

在此活动期间,“夏夜纳凉晚会”活动组将向全市继续征集更多的文艺志愿者或团队,如果你有才艺且热爱公益,请拨打13567801023报名。